
Soit f : Ω → R
avec Ω ⊂ Rn

Si f : Ω → Rm

travailler avec
les fonctions
coordonnées
fi : Ω → R !

f est
continue ?

Si non, f n’est pas différentiable.

calculer les derivées partielles
sont elles
contin-

ues?

f est C1 dans les points
de continuité des dérivées
partielles (voir aussi(∗)).

En points de disconté des derivées
partielles, calculer à la main:

limt→0
f(a+tei)−f(a)

t = `i. Soit ` = (`i)
et r(h) := f(a + h) − f(a) − 〈h, `〉

Tester lim r(h)
‖h‖ = 0 ? f est différentiable en a

f pas différentiable en a

Flowchart d’analyse de differentabilité d’une fonction de plusieurs variables.

(∗): Proposition utile: Si f ∈ C(Ω) ∩ C1(Ω\{a}) et si
L := limx→a Df (x) existe, alors Df (a) = L et f ∈ C1(Ω).
Ceci vous évite de calculer Df (a) à la main, quand on peut
étendre les dérivés partielles par continuité au point a ∈ Ω.
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